Конспект урока по предмету Окружающий мир.

4 класс, программа VIII вида.
Тема: Разнообразие животных в природе.

Форма и тип занятия: комбинированный урок (урок обобщения и систематизации знаний, урок усвоения новых знаний).

Цель: 

1. Обобщать и систематизировать полученные ранее знания.

2. Формировать понятие о разнообразии животного мира.

Задачи:

1. Образовательные:

· уточнять и расширять знания о некоторых животных; 
· формировать навык передачи новых данных по заранее установленному плану

· формировать понятие о разнообразии животных и животного мира в целом.

2. Коррекционные:

· развивать умение обобщать знакомую информацию;

· учить формулировать простой вывод;

· актуализировать имеющиеся знания и умения.

3. Воспитательные:

· развивать умение работать в команде;

· воспитывать самостоятельность, актуализировать имеющиеся знания и умения.
Оборудование: 

1. Карточки для индивидуальной работы: план описания животного, аналогии;

2. Разрезные картинки;

3. Карточки со словами-помощниками;

4. Презентация к уроку.
План урока:

1. Организация начала урока.

2. Проверка домашнего задания.

3. Повторение и корректировка ранее полученных знаний.

4. Обобщение приобретённых знаний, формирование вывода.
5. Закрепление знаний.

6. Организация конца урока.

Ход урока:

	№
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечание

	Организация начала урока

	1
	Стимулирующая и направляющая помощь дежурному. Уточняем содержание домашнего задания, определяем тему сегодняшнего урока «Животный мир».
	Дежурный раздаёт тетради. Напоминает домашнее задание.
	 Проверка готовности к уроку. Запись числа дежурным.

Слайд 1.

	Проверка домашнего задания

	1
	Учитель определяет порядок докладчиков, оказывает стимулирующую и направляющую помощь в случае затруднений. По мере рассказа на доске учитель записывает основные слова – получается таблица – сравнение. Учитель зачитывает результат.
	Доклад по плану «Описание животного». Каждый учащийся самостоятельно описывает ранее выбранное им животное, показывает его изображение.
	Животные выбраны самостоятельно на прошлом уроке по характеристикам: красивое животное, необычное, опасное, известное.

Слайд 2.

	Проверка и корректировка знаний

	1
	-Теперь посмотрим, как хорошо вы друг друга слушали. Учитель выдаёт карточки для индивидуальной работы «Собери животное».

Инструкция:

- Соберите разрезанную картинку и постарайтесь вспомнить, как называется получившееся у вас животное.

- А это животное угадать сможете? (описание сома и разрезанная картинка на экране)
	Учащиеся собирают разрезные картинки разной сложности с изображениями животных, о которых только что слушали рассказы одноклассников.

Угадывание разрезной картинки на экране.
	Индивидуальная работа, дифференцированная по сложности.

Когда дети угадывают, на экране появляется изображение животного.

Слайд 3 – 5

Слайд 6, 7.

	2
	Учитель делит учащихся на две группы, учитывая их знания и возможности. Раздаёт планы-заготовки для составления описания и картинки животных.

Инструкция:

- Давайте поиграем в загадки. Каждая команда совместными усилиями составляет рассказ об одном животном, но не называет его вслух. Другая команда старается угадать о ком идёт речь. 
	По картинке и плану учащиеся совместно составляют описание животного. Потом рассказывают его другой группе, которая должна угадать, о ком идёт речь.
	Работа в группах. Животные для загадывания зебра и крокодил.

Слайд 8, 9.

	3
	Проведение физкультурной паузы про крокодила. Движения по образцу.

Это - сытый крокодил.(гладим себя по животу)
Он корову проглотил. (приставляем рожки)
И поэтому теперь
Он ужасно толстый зверь. (качаем руками в стороны)

Вот голодный крокодил-

Никого не проглотил. (руки соединяем - разводим)

И поэтому теперь

Он ужасно тощий зверь. (прижимаем руки к бокам, качаемся)
	Слайд 10

	Обобщение приобретённых знаний

	1
	- Мы столько знаем теперь о разных животных. Давайте подумаем, как можно описать весь животный мир?

Для лучшей ориентировки предлагаются слова-помощники.


	Учащиеся читают выданные слова и выбирают те, которые подходят для описания животного мира.

Определения зачитываются. Формируется общий вывод:

«Животный мир разнообразен».
	Все слова даны на отдельных карточках. Из нескольких слов у каждого учащегося только одно слово верное.

Вывод появляется на доске и вклеивается в тетради.

Слайд 11.

	Закрепление знаний

	1
	Вы так легко справились с этим сложным заданием. Думаю, что следующее покажется вам совсем простым.

Учитель предлагает учащимся карточки с заданиями «Аналогии».
	Учащиеся заполняют карточки, находя подходящие аналогии: птица летает, а рыба …
	Работа индивидуальная, дифференцированная по сложности и объёму.

	2
	Помощь учащимся в самостоятельном формулировании вывода. Опора на заполненную в начале урока таблицу.
	Повторение вывода с опорой на таблицу.
	Слайд 12,13.

	3
	Показ слайдшоу «Разнообразие животных в природе»
	Просмотр фильма о разнообразии животных.
	Эмоциональное закрепление.

Слайд 14.


Учитель начальных классов ГБС(К)ОУ №34 Невского района
Кравченко Елена Дмитриевна.
План описания животного:

1. Название (класс, вид)

2. Среда обитания
3. Части тела, покров

4. Питание

5. Особенности

Карточки для индивидуальной работы:

	рыба плавает, а птица ……

кенгуру прыгает, а змея ……..

лягушка квакает, а собака ……..



	кролик пушистый, а ёж ………

слон большой, а муха ………..


корова травоядное животное, а тигр ……...

собака – домашнее животное, а волк – ……….



	у человека ноги, а у льва ……..

у рыбы чешуя, а у кошки ……..

у рыбы плавники, а у птицы ……

у мыши нос, а у слона ………



	волк спит в логове, а лиса  ………..

страус живет на юге, а белый медведь ……..

крот живет под землёй, а белка ….…….




Слова-помощники 
	многообразный


	однообразный

	одинаковый


	однотипный

	

	однотипный


	однообразный

	неодинаковый


	одинаковый

	

	однообразный


	одинаковый

	разный


	однотипный

	

	одинаковый


	однотипный

	разнообразный


	однообразный


